

DIARIO DE LA TARDE

Órgano del Partido Conservador Maurista de la Provincia

ALICANTE, LUNES 28 DE JUNIO DE 1915

NUM. 254

MEMO

La neutralidad

El Radical insiste en un artículo que publica ayer con el título «La Menguada neutralidad» en que debemos intervenir en la guerra Europea. Para demostrar que lo que él llama la evidencia patriótica de Lerroux, tiene proselitos entre los intelectuales. copia un artículo que en el trismario «Gil Blás» se publica con la firma de este pseudónimo y otro que en «España» publica el célebre y nunca bien ponderado ex-rector de la Universidad de Salamanca D. Miguel Unamuno.

Hablan de ser dos eminentes los que tal escribieran y a lo sumo podríamos decir, en su favor que estaban equivocados, pero como no lo son, pues ni en López Alarcón, ni en D. Miguelito reconocemos esa suprema autoridad, nos basta con decir que a pesar de esas «columnas» que para sostén de su antipatriótica campaña aporta el órgano del tristemente célebre Lerroux, no nos convence, antes bien nos afirma más en la idea de que salir de la neutralidad sería la desolación de España.

En que se funda «Gil Blás» para sostener en su artículo, que titula «La neutralidad es la ruina de España», que ésta es perjudicial? Pues sencillamente en que como estamos separados por una barrera de cruceros y bayonetillas de Alemania la única manera de prestarles auxilio a los alemanes es declarándonos neutrales; en que «neutralidad» es el grito de todas las derechas «que odian a Francia y que rabian ante el progreso de Inglaterra»; en que neutralidad es el grito de los que no tienen más ideal que la gandulería, de los que no quieren cambiar de su cómoda postura, de los que no tienen confianza en el ejército, de toda la gente, en fin, «fanática, torpe, obtusa y egoísta».

Por si este era poco, dice «Gil Blás» que toda «el hampa política» desea la neutralidad y añade después con un «cínismo» increíble que quieren la neutralidad, ESOS HOMBRES QUE ODIAN A INGLATERRA POR QUE ELLA POSEE GIBRALTAR, LOS QUE ODIAN A FRANCIA POR TUNEZ POR MARRUECOS Y HASTA POR LA GUERRA DE LA INDEPENDENCIA ESPAÑOLA.

Si no lo leyésemos no podríamos creer nunca que un español escribió las líneas que al pie de la letra hemos copiado.

Y todo para qué? Para derrumbar de alguna manera las ventajas que para nuestra Patria reportaría la unión con los aliados?

Eso ni por pienso; los amigos de la intervención reducen sus argumen-

tos a injuriar e insultar a los que defendemos, la neutralidad, PORQUE NOSOTROS SOMOS DE ESA CLASE TAN MENOS PRECIADA, QUE LA DEFENDEMOS y de los que creemos que los intervencionistas son TRAIDORES A LA PATRIA, MA LOS ESPAÑOLES Y DIGNOS DEL OPROPIO DE LOS VERDADEROS PATRIOTAS.

No hay más diferencia entre unos y otros que la de presentar los que desean la neutralidad una multitud de argumentos que abonan su opinión y en cambio los otros solo hacen como esas mujerzuelas que a falta de razones vomitan injurias y groserías contra su adversario y le arrojan pelladas de cieno del que tiene a mano en su propia casa.

En todos los tonos y de mil maneras se ha dicho que no debemos, ni podemos intervenir en el conflicto Europeo.

No debemos: 1º porque nada tenemos que ver con los motivos de desensión entre las Naciones beligerantes. 2º porque tanto Francia como Inglaterra «nada» hicieron por nosotros cuando fuimos provocados por los yanquis a la guerra en que perdimos las colonias. 3º porque históricamente se ha demostrado hasta la saciedad que Inglaterra ha laborado siempre en contra nuestra. 4º porque si algunas naciones están interesadas en que no ascendamos en categoría ante la diplomacia mundial son Inglaterra y Francia cuyo interés y empeño se ha visto claramente en todos sus actos y 5º aparte de muchísimas razones que harían interminable este artículo, porque de nuestra hermana latina, no puede esperarse, si triunfa su política y sigue el mismo camino que hasta ahora, mas que la corrupción de costumbres y el desenfreno revolucionario, que como apesar de su decadente libertad no tolera en su territorio, lo arroja a España como lastre gravoso y perjudicial.

Y no podemos, porque no estamos preparados para ello y si bien somos pobres, tenemos sobrada dignidad para no servir de comparsas y actuar en la guerra de instrumentos de Inglaterra como cipayos, senegaleses o indostánicos.

Encuentro a Unamuno, nos basta recordar que en unos de nuestros primeros números, le censuramos porque en un diario de Buenos Aires escribía artículos en los que se ponía a España en situación ridícula y de ello protestamos entonces, para que nos hagamos cargo, ahora de que nada bueno puede esperarse de este «famoso intelectual», para nuestra Patria.

Además ¿no ha de hacernos gracia que un «anticatólico» como ha de-

mostrado serlo don Miguel, se la eche ahora de religioso para atacar la neutralidad de España sosteniendo que debemos acudir al apoyo de la cristianidad. Francia contra el «panismo» del Imperio Alemán? Ahora sale con esos escrúpulos el «eximio escritor anticlerical».

Si pues, son como esas todas las importantes personalidades de cuyo apoyo al funesto jefe radical, tanto se enorgullece su órgano en la prensa puede ahorrarse el trabajo de consignarlas, porque nos bastará recordar el célebre refrán: «dime con quien andas y te diré quién eres» para formar juicio muy desfavorable (si es posible que pueda ser peor aún que el que ya tenemos formado) de don Alejandro, sus partidarios y sus afines.

Maura juzgado por sus enemigos

Copiamos de un diario de Madrid: «Hace dos o tres años hemos expulsado de la política a un hombre grande porque era orgulloso, porque era demasiada consecuente con sus actos y sus doctrinas; y ese hombre razonaba, discutía, estaba al alcance de todos y todos le reconocemos talento, corazón y una obra de gobierno que es de la menos mala de este país, un patriotismo fervoroso y una claridad de juicio asombrosa.

Le echamos de la política porque tenía en cierto respecto un criterio demasiado estrecho, porque daba en su excusación muchas razones que no parecían suficientes. Tenía talento y corazón, honradez y buena fe y le echamos.

Y ahora, cuarenta mediocridades modestísimas, una gavilla de hombres que no han hecho nada nunca, sólo porque andan diseminados por los periódicos y por los ministerios; hoy, medio ciento de hombres cuyas ideas nos son desconocidas; cuyos programas de Gobierno viven aún en la región de los proyectos nonatos que viven en el poder y no gobernan; que viven de la pluma y no escriben; que son diputados y no hablan y cuando hablan no dicen cosa importante; ahora que esta gente adopta un criterio cerrado y pesa siempre, vamos a oírlas con paciencia y a secundar sus propósitos; vamos a tomar siquiera en consideración sus planes vacíos y sus palabras absurdas? ¿Por qué?

«De qué periódico creen nuestros lectores que son los párrafos anteriores?

Pues nada menos que de «El Radical», órgano de Lerroux, que en su número del sábado último inserta el artículo en que esto se dice

V4 conviniéndose el pueblo de quien es nuestro ilustre Jefe señor Maura que hasta de sus más encarnados adversarios merece tales elogios.

Y es que por mucho que se le odie es tan injusta la guerra que se le hace, que a veces hasta sus mismos enemigos tienen que confesar sin darse cuenta de ello; lo infame de su campaña contracéctica más honrado y consecuente iba a ser aquello.

MISCELANEA

Se habrán enterado Vds. de que el ferro-carril directo Madrid-Valencia es un hecho, gracias al empeño que en ello han tomado los Ayuntamientos y Diputaciones provinciales de aquellas dos capitales.

Y también estarán Vds. enterados de que el ferro-carril Alicante-Alcoy no pasa de ser una quimera, gracias a la actividad, interés y empeño de nuestros elementos oficiales, diputados inclusive.

Y no faltaba razón porque los cuatro toritos

eran cuatro señoritos

Pero justo es confesar que los bravos lidiadores

sí tuvieron resquemores

García no figura

Lo sentimos por García.

Verdad, amigo Fermín, que para

ciudadizo nadie como García?

Caramba, caramba con García!

De «La Unión Democrática»:

Dice un colega, que la organización de los festejos populares, marcha bien y que varias colectividades

se encargan de costear un número

del programa, y así lo han manifestado.

Pues entonces ya sabemos en que

van a consistir este año los festejos.

En el número que están organizando

esas colectividades.

Creer lo contrario es hacerse ilusiones.

Los Circos Conservadores mas o menos idóneos (con permiso de Juanito Bueno) pero como asesor de presidentas

de toros.... no hay otro peorcrofto; pa-

labra de honor.

Y aun el buen señor se propuso ordenar que se pusieran banderillas de fuego si los toretes no tomaban tres puyas, con otras exigencias a cual mal peregrinas.

No es nadie Olmedo presidiendo toros, como verá el curioso lector si continúa leyendo esta revistilla.

peto hasta a novilleros profesionales y con regular armamento en la cabeza, iba a liar la sierra al si

Las banderillas, verdaderas obras de arte por su elegancia y buen gusto, han sido confeccionadas por las Srtas. de Pobly Castro, Povil y Sandoval, Pastor de la Rosa, Martínez Pérez, Belloc, Ladron de Guevara, Campos Saludas, Salvetti y Sandoval, Amelia Bonó, Elodia Drack, Carmela Guillén y Anita Perier.

Las monas fueron hechas por las presidentas, Isabel Gómez y Luisa Ganga (de Elche) y María Vidal y Concha Caturla (de Alicante).

Con estos alicientes calcúlense como se esperaría la tarde de la corrida! que las las señas en la villa y Llegó ésta, por fin, ayer y... Decían unos que el miedo

al ver los toros cundió y hubo quien se retiró para no pisar el ruedo.

Y no faltaba razón porque los cuatro toritos eran cuatro señoritos

Pero justo es confesar que los bravos lidiadores

si tuvieron resquemores

los saben disimular

porque ante todas las gentes

como buenos se han portado

y el pabellón han dejado

con la fama de valientes

Pero ya me explico el miedo

que proclamaban a coro

no era el suyo, miedo al toro

era.... el asessor Olmedo

que lo hizo (y esto en prosa vil) mal,

muy mal, rematadamente mal, y per-

dóneme D. Pedro que le diga que es

un buen empleado, un activo e intel-

ligente recaudador de impuestos, un

insustituible presidente de los Circu-

los Conservadores mas o menos idó-

neos (con permiso de Juanito Bueno)

pero como asesor de presidentas

de toros.... no hay otro peorcrofto; pa-

labra de honor.

Dan las cuatro y media de la tarde y vivo resplendor de belleza aparece en el palco presidencial que fué saludado con estrepitosos aplausos. Las bellisimas presidentas Luisa Ganga, Concha Caturla, Isabel Gómez y María Vidal airosoamente tocadas con la gentil mantilla española aparecen

en su elevado sitio.

Hace la señal Luisa, suena la mu-

sica y sale montado en brioso corcel el simpático Manolo Reus a solicitar el permiso para salir la cuadrilla y pedir la llave.

Y aparecen los diestros que fueron saludados con aplausos y aclamaciones. Van al frente los espadas Rafael Montero y Bernardino Iborra, siguen los banderilleros Francisco Azorín, Juan Sierra, Eduardo Agudo, Alfonso Rojas, Rafael Mauricio y Máximo Caturla, van detrás los picadores Vicente Iborra y Miguel Valdés y cierran la comitiva, haciendo de monos sábiros, Salvador Castelló, Enrique Feliu, Carlos Coig, Juanito Claver y Ramón Guillen.

Recogida la llave por Reus, que demostró ser un buen jinete y abierta la puerta del toril se dio salida al primer novillo: PRIMOROSO, el Negro, grandecito, bien armado; seguía a los lidiadores con muchos pies y con aviesas intenciones. Montero lo lancea de capa muy bien y lo para un poco.

Tomó dos varas de Iborra, una muy buena, y otra de Valdés,

Cambiada la suerte, Azorín le pone un par de los de lujo y otro Agudo de la misma clase, repite Azorín con otro super y tocan la corneta para que pronuncie Montero su primer discurso.

Y allá se fué Rafael después de su oración taurina breve, agitada y compendiosa a entenderse las con Primo.

¡Camará con el niñol, decía un vecino de barrera, ¡si eso es otro fenómeno! Y así era en efecto: Montereiro dio unos pasos de pecho, cambiados, de telón, de toda colección, que tiene, muy buenos y ceñidos tercada y un poco tendida.

En este momento el buen Olmedo, sin duda creyendo al ver la buena faena de Montero que se trataba de un torero de cartel y aquilatando el tiempo reglamentario aconsejó se avisara al matador y ¡claro es! Luisita obediénte hizo la señal y Montero fué apremiado en 2º grado gracias a don Pedro (la costumbre).

Sepa V., señor Asesor, que en las corridas de aficionados y con más razón, en las benéficas, no rigen los reglamentos de las corridas formales. En esta todo es bondad, indulgencia y galantería. Todo es recaudación voluntaria: no hay apremios.

Montero repite con otra estocada también ladeada pero que da fin a la vida del toro. Muchos aplausos al valiente espada.

Suena el clarín y sale como un huracán el segundo de D. Genaro.

VOLUNTARIO

Negro zaino, mogón, de buen tamaño y con más pies que un lebrel cuidado que corría el animalito!

Bernardino se sitúa abierto de capa delante de su enemigo y le dá dos buenos lances, mereciendo aplausos de la respetable concurrencia.

Valdés moja dos veces con acierto, Iborra por no ser menos le dá dos buenos puyazos,

Bernardino coje las banderillas y el público pide que toque la música.

Después de una salida en falso, Iborra clava medio par en su sitio

repite con otro y Azorín, que está hecho un banderillero de cartel clava dos rehiletes como las propias rosas.

Bernardino se encara con Isabel Gómez, que preside la lidia de este novillo, y le debe decir algo que le hace gracia pues Isabelita sonríe. Olmedo se descubre como si el brindis fuese para él. No hay nada de eso, Perico, puede cubrirse.

Iborra pasa bien al torito, pero el bicho se le cuela dos veces y lo desarma. Iborra nos ha demostrado que debe conocer los nervios por referencia, porque lo que es de otro modo... ¡Compadre y qué chico más sereno! Para él es inutil el bromuro!

Nuevamente pasa Bernardino a «Voluntario» y le da un pinchazo en hueso.

Olmedo (otra vez) aconseja a Isabel que avise a Iborra y la preciosa niña sigue el mal consejo y agita el pañuelo, suena la charanga y... ¡como le debió gritar el oido izquierdo al asesor! ¡porque, cuidado, que le dijeron cosas!

Iborra atiza un buen sablazo al burel, que dobla mientras suenan aplausos a su vencedor, que ha cumplido como un hombre.

Ocupa María Vidal el sitio preferente y por su orden abren la puerta al tercero de la tarde que se llama JARDINERO

Negro listón, de carnes, bien armado también. Montero se siente Belmonte y muy ceñido, con los pies juntitos y como si los tuviera clavados en el suelo le da dos pases que arrancan jolés del público y que son muy aplaudidos.

Vicentito Iborra y Miguel Valdés se portan como dos buenos piqueros.

Y cogen los rehiletes Agudo y Azorín, clavando el primero, después de otro de la misma categoría el segundo.

Montero le echa unas flores a la monísima María y se va decidido en busca de «Jardinero».

Lo pasa como un consumido maestro, si bien no es tan afortunado al herir en este toro. Despues de una estocada precedida de varios intentos, prueba a descabellar sin conseguirlo y repite con otra que acaba con el novillo. Aplausos justos a Montero que ha hecho una buena faena.

Agita Concha Caturla el pañuelo, no sé si para que salga el torete o en señal de alegría porque el Asesor se ha ido del palco yéndose al número 50 donde está el alcalde Sr. Botí y su protector Bueno Sales, y se dá libertad al último de la corrida.

GOLOSO

El más joven de los cuatro, algo más fijo de carnes, cárdeno, con bastante cuerna.

Montero y Bernardino se lucen capeando al toro.

Valdés y Vicentito Iborra ponen buenas varas, saliendo herido el caballo del primero.

Los picadores se retiran entre los aplausos de todo el público.

Alfonso Rojas y Juan Sierra ponen dos buenos pares cada uno que merecen la aprobación general, exteriorizada con palmas y aclamaciones.

Y coje los trastos de matar Iborra, quien después de platicar elocuentemente con la bellísima presidenta, se las entiende con «Goloso».

Lo trastea bien, dando fin al toro y

a la corrida con dos estocadas cajadas las dos, pero que bastan para que entregue su cuerpo el novillo para el arrastre.

La corrida ha sido muy entretenida y ha resultado bien. Lástima que la entrada no haya sido la que merecía; el trabajo que han hecho los distinguibles y simpáticos lidiadores derrichando valentía y decisión; los toretes que eran buenos, bien criados y codiciosos, y más que todo el fin benéfico que se proponían las nobles y caritativas damas que han organizado tan hermosa fiesta para que los pobrecitos niños de la clase proletaria consigan sólida instrucción que los convierta el día de mañana en honrados ciudadanos y buenos padres de familia!

Y no quiero terminar sin enviar mis entusiastas felicitaciones a las señoras que han llevado a cabo la fiesta las encantadoras Presidentas y señoritas que han confeccionado las lujosas moñas y elegantes banderillas, a los bravos lidiadores, distinguibles jóvenes alicantinos que han contribuido con su esfuerzo y acabado trabajo a la mayor brillantez del espectáculo y al ganadero que se ha portado admirablemente mandando cuatro novillos marca «extra».

Los simpáticos diestros Llorente, Guerra, Estacioneta y otros han coadyuvado con su dirección y ayuda al mejor resultado de la fiesta.

Hasta la otra.

Yo sé que al leer esto el «comandante» (siempre «capitán» para nosotros) Lozano y Alfredo Salvetti, dos queridos amigos, que tanto han trabajado para el mayor lucimiento y arreglo de la fiesta, torcerán el gesto.

Pero también sé que cuando ellos, que cuando se trata de una buena obra, olvidan los sinsabores pasados y trabajan con verdadero entusiasmo, cuando se hable de organizar otra fiesta benéfica se prestarán gastos a hacerlo.

Son muy buenos, y lo peor para ellos es que ya eso lo sabe todo Alicante.

«Esta corrida dejó muy buen recuerdo.»

Nuevo síntoma

A los síntomas del desmoronamiento del poder imperial del Paralelo barcelonés apuntados en distintas ocasiones, hay que sumar los que de manera tan inequívoca nos muestran la caída del exidolo de los jóvenes bárbaros radicales.

Leroux fué árbitro un día de la tranquilidad de España, pues con solo un gesto bastaba para que aquellas hordas se lanzaran al campo de los desmanes propios de quienes eran. Camparon por sus respectos y engrandecieron a quien jamás debió soñar tan peregrina carrera y enriquecieron a quien nunca aspirar podía a la aburguesada vida con que hoy regala el ocaso de sus años.

Pero, hé aquí, que el otoño de su existencia comienza a mostrarle amargos morales que predicen un invierno abundoso de más tristes saboros.

Ya no es Leroux en Barcelona quien activa aquellas masas que confiada obraban como un solo hombre en virtud de un mandato de la

suprema voluntad. Leroux llega a Barcelona en el momento quizás más importante y trascendental de su vida política a raíz de sus discursos en Canarias, reciente la protesta del país, y a pesar de los múltiples anuncios de mitines y manifestaciones, el ambiente de la capital de Cataluña permanece indiferente ante la presencia del caudillo radical.

Sintoma es este que sumado con los ya expuestos, pueden anunciar los funerales del exrevolucionario Emperador.

NEMO

Plaza de Toros

El miércoles día 30 tendrá lugar en la Plaza de Toros el desencuentro de los cuatro hermosos y escogidos novillos-toros de la acreditada ganadería del Excmo Sr. Marqués de Villagodio que serán lidiados por los célebres matadores Esquerdo y Petreño y sus cuadrillas el domingo 4 de Julio próximo.

El buen cartel que han dejado en esta Plaza de Toros los de esta ganadería y lo bien que ha quedado el simpático Gaspar Esquerdo son garantía de que la corrida será un acontecimiento.

El precio para ver el desencuentro es el de 25 céntimos.

La entrada general para la corrida una peseta cincuenta céntimos; para señoras, niños y soldados una peseta.

La herencia del obrero

Esta mañana se hallaba a bordo del vapor «Castilla» el obrero Francisco Miguel Zaragoza trabajando en la descarga del trigo.

Dicho obrero sufrió una caída y se causó una hernia inguinal derecha.

Audiencia

PARA EL MIERCOLES

Sección 1.ª—Causa procedente del Juzgado de Orihuela por el delito de lesiones, seguida contra José Cayetano Manresa.

Abogado: Sr. Martínez Domínguez.

Procurador: Sr. Alamo.

Otra del mismo juzgado y por igual delito contra María Córdoba y otra.

Abogados: Sres. Gadea y Aracil.

Procuradores: Sres. Langocha y Rodríguez Manero.

Sección 2.ª—Causa del juzgado de Orihuela por hurto contra Monserrate Hernández Seano.

Abogado: Sr. Domínguez.

Procurador: Sr. Alcaraz.

tral de «tía Tona» demostrando que tiene temperamento artístico y que para los papeles de característica es un elemento de valía.

Muy bien los Sres. Olmos, Gozalves, Martínez, Belmonte, Aznar y García, sobre todo, los tres primeros, que cosecharon muchos aplausos.

«Los Granujas» obtuvieron una preciosa interpretación por parte de todos los que en ella tomaron parte.

¿Queréis hacer una hermosa obra de caridad?

Pedid a la Diputación una niña o un niño de los que tienen asilados en la Beneficencia. Os lo entregarán bien vestido, aseado, limpio....

Tenedle todos los Domingos en vuestra casa. Que juegue con vuestros hijos: que respire el ambiente de vuestra familia, que coma con vuestros otros o con vuestros criados. En vuestra propia obra tendréis vuestra recompensa.

NOTICIAS

Ha cesado en el cargo de maestra de la Escuela Nacional de niñas de Bañeras, doña Julia Salazar Martí, por haber sido nombrada en propiedad de la de párvulos de San Clemente (Cuenca).

SUCESOS

CASA DE SOCORRO

Médicos de guardia para mañana: D. Rafael Ramos y don Francisco Ramos.

Practicante, D. Deogracias Cева.

RINA

En la calle de Castafios cuestionaron anoche los jóvenes José Samper García y José Marcos Rodríguez, dirigiéndose mutuamente una serie de injurias que terminaron llegando a las manos.

Ambos individuos han comparecido en la inspección de vigilancia denunciando el hecho y acusándose uno a otro de haber sido maltratados de palabra y obra.

El suceso pasa al juzgado.

EL FESTIVAL DE TOROS

de Alicante

Gran Corrida de Toros

Para el día 29 de Junio de 1915 (Festividad de San Pedro)

Seis toros del Excmo. Sr. Marqués de Saltillo, lidiados por los diestros

Algabeño II

Saleri II, y

Alcalareño

Entrada general, 3·50 ptas.

Media entrada para niños y soldados, 2 ptas.

La corrida empezará a las cuatro y media de la tarde.

(Todos los impuestos a cargo de la Empresa).

D. BUADES

OCULISTA

Consultas de oculistas de ojos

10 e 1.

España: de 4 5 p. al metro pto

o diario 5.

DEFI.ION TLE. T 1. SINDOLOR.

Calle de Bibarrambla 4 1º

(1 lado de la calle de Mariano).

